

2 热点透析 Hot Dialysis

众筹将成互联网金融“弄潮儿”

在经历去年整年的发酵后，国家政策为众筹行业头顶悬上了光环，众筹将成为互联网金融的弄潮儿。

今年两会期间证监会主席肖钢表示将会推出股权众筹试点、也有代表建议以法律的形式明确众筹的规则，而证监会市场部副主任王丽明明确股权众筹规则在抓紧制定中，同时推动金融“上山下乡”。

中小企业在我国经济增长方面的贡献无需赘言，而在“人人创业，万众创新”的口号下，创业的门槛也将越来越低。众所周知，解决融资困难作为口号已经被宣扬了很多年，却一直雷声大雨点小，不少优质项目落地问题一直难以解决。而众筹模式的开发则一定程度上摆脱了阶层板结的束缚，新鲜元素、低门槛、乐趣多的形式也逐渐吸引着大批的拥趸，如果2014是众筹元年，那么2015众筹将迎来爆发式的周期。

股权众筹势必走向阳光化道路

股权众筹作为新型的金融模式，为创业者



提供广阔展示平台的同时，也为天使投资人、VC、PE们提供更多投资机会。可以说，它从出生的第一天起就受到业界的大力追捧，然而其头上一直高悬的法律法规之剑，使得众多投资人不得不忍痛割爱，转向“染指”网贷行业。

2014年末至2015年初，国家政策频频利好的消息，给尚在“襁褓”中的众筹行业予以合法肯定，股权众筹因此将走上阳光化道路。

随着证监会相应细则的出台，相信我国股权众筹将获得长久发展，造福小微企业，促进我国经济的发展。

垂直化、专业化众筹平台将成主流

当今互联网发展格局，垂直网站是未来一大潮流，众筹平台也不例外。选择做垂直众筹平台，除了去同质化目的以外，还有两个重要的原因：其一，垂直平台专一性的特点，使得平台能够规模化、低成本地细分众筹领域，满足个性化需求并形成独具特色的社区文化和基因，从而让投融资关系更加融洽；其二，垂直平台可以无限大地体现平台的专业性、权威性和定位精准地吸引到特定投资人群反复投资，增加粘性。

众筹将成互联网金融的“弄潮儿”

淘宝众筹“淘星愿”；京东的JD+营销计划

和京东众筹；还有百度早就放出口风要推众筹平台。且不说没有“亲爹”的众筹平台，单就BAT大牛们进军众筹这一领域，即可窥视出2015年的众筹在互联网金融领域的饕餮盛宴。没有“亲爹”寻找“干爹”的创业型众筹网站、互联网大巨头的加入，还有海外巨头的涌入等迹象表明，众筹将成为2015年不可忽略的大市场。

现场众筹或为线上众筹有益补充

众所周知，搭建一个众筹网站是很容易的事，不过就那么几套模式。众筹真正的难点在于如何运营。

现场众筹是目前众筹平台想出来的一个运营妙招，即是指在新项目出现时，项目发起方直接现场展示给投资方，获得媒体关注，创造市场机会，远超于线上的融资。这种模式的开创者是2014众筹后起之秀“大视线”线上线下双管齐下，现场众筹将为刚刚上线没有流量、没有粉丝积淀的创业型众筹平台带来一丝丝悸动。

(发条飞 砍柴网)

京东揭开了股权众筹平台面纱 采用“领投—跟投”模式

京东众筹事业部负责人金麟透露，京东金融3月20日启动股权众筹内测，采取适于国内环境的“领投—跟投”模式，有效地连通创业企业和投资人两端。

金麟表示，从国内外互联网金融的发展现状来看，股权众筹的开展将有利于推动创业创新及投融资市场的活跃。京东股权众筹的上线能够有效地连通创业企业和投资人，从而帮助创业企业更好地实现融资，帮助专业投资人节省找项目的时间和精力，同时帮助一般投资人参与分享创业的收益。

关于股权众筹的投资模式，京东股权众筹将采取适于中国发展环境的“领投—跟投”模式，即在众筹过程中由一位经验丰富的专业投资人作为“领投人”，众多跟投人选择跟投。据了解，该模式能够减小普通投资者面临的投资风险和信息不对称，同时能帮助创业者获得除资金以外更多的行业资源、管理经验等附加值。

金麟认为，“‘领投—跟投’模式具有经济学上的合理性，它能够帮助参与者克服专业性造成的门槛。”同时，“京东的股权众筹将在依法合规经营的基础上，进行合理的制度设计。”

京东众筹于2014年7月正式上线，与供应链金融、消费金融、财富管理和支付构成京东金融五大业务板块。

京东众筹方面提供的数据显示，截至目前，京东众筹总筹资额已达2.39亿，项目筹资成功率超过90%，其中筹资百万级项目超52个，千万级项目已有6个。据艾瑞咨询统计，2014年京东众筹筹资额占整个行业的31%，已成为中国最大的权益类众筹平台。2014年度中国权益众筹项目Top10中，排名前十的项目中，京东众筹项目达到7个。

(周勤燕)

众筹融资： 迸发创新创业的 互联网动力

近年来互联网金融的发展非常迅速，无论第三方支付、网络货币基金，还是互联网证券、网贷(P2P)的成长都令人瞩目。众筹融资目前尚处于“微薄之末”，但不妨碍它引发广泛关注，成为互联网金融的新热点。几种常见的众筹：预售、捐赠和股权型众筹，都在积极探索提供服务。展望“互联网+”的时代，众筹有望成为支持大众创新创业的动力源泉。

事实上，就在股权众筹融资试点被增补进政府工作报告的同时，3月12日国务院办公厅发出的《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》也特别提到，国务院将开展互联网股权众筹融资试点，增强众筹对大众创新创业的服务能力。

杨泽柱说，今年政府工作报告的一大亮点是提出“推动大众创业、万众创新，既可以扩大就业、增加居民收入，又有利于促进社会纵向流动和公平正义”，而股权众筹的融资模式既可以通过募集社会资本拓宽小微企业融资渠道，又可以助力大众创业、万众创新。

事实上，就在股权众筹融资试点被增补进政府工作报告的同时，3月12日国务院办公厅发出的《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》也特别提到，国务院将开展互联网股权众筹融资试点，增强众筹对大众创新创业的服务能力。

事实上，就在股权众筹融资试点被增补进政府工作报告的同时，3月12日国务院办公厅发出的《关于发展众创空间推进大众创新创业的指导意见》也特别提到，国务院将开展互联网股权众筹融资试点，